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PREDGOVOR

Ovaj dokument je zbirka zadataka iz matematike objavljenih nakon sprovodenja OECD
Programa za medunarodno testiranje u€enika (PISA) 2012. godine. Zbirka sadrzi
zadatke na papiru iz istrazivanja PISA 2012, zadatke koji su razvijeni za testiranje
2012. a koji su koriséeni za probno testiranje 2011. ali nijesu odabrani za glavno
testiranje 2012, kao i zadatke iz PISA 2003 istrazivanja koji su takode koris¢eni u PISA
2006 ali su tada drzani u rezervi i sada se objavljuju po prvi put.

PISA pitanja su predstavljeni ovdje kao zadaci. PISA zadaci u ovom obliku se sastoje
od stimulusa, jednog ili viSe pitanja vezanih za taj stimulus i, za svako pitanje, niz
uputstava koji definiSu opcije moguéeg ucenikovog odgovora i predlozenu Semu
ocjenjivanja zasnovanu na definisanim kodovima odgovora (,vodi¢ za kodiranje®).
Vodi¢ za kodiranje postaje relevantan nakon §to u€enici odgovore na pitanje, u fazi
kodiranja i ocjenjivanja u¢enikovog odgovora.

1. dio sadrzi 26 pitanja iz dva kompletna klastera koji su bili dio dizajna testiranja PISA
2012. Zadaci su nazvani kupovina stana, Brzina kapanja infuzije, Top lista, Brodovi na
Jedro, Sos, Panoramski to¢ak, Penjanje na planinu FudZzi, Biciklistkinja Jelena, Koji
automobil?, Garaza kao i Kruzna vrata.

2. dio sadrzi 30 pitanja koji su razvijeni za PISA 2012 istrazivanje, ali nisu uklju€eni u
kona¢an odabir za glavno testiranje 2012 godine. Zadaci pod nazivom USB memorija,
Neispravni plejeri, PoslastiCarnica, Naftna mrlja, MP3 plejeri, Pingvini, Energija vjetra,
Slaganje kockica, Apartmani za odmor, lznajmljivanje DVD diskova, Kablovska
televizija i Prodavci novina su bili u ovoj grupi.

1. dio sadrzi 11 pitanja iz klastera koriS¢enih na testiranju PISA 2003 i 2006, ali su od
tada drzane u rezervi (nisu bile potrebne za PISA 2009 ili 2012). To su zadaci VozZnja
automobilom, Visina, Pravijenje svescica, Bicikli i Pogled na kulu.

OECD zadrzava autorska prava za sve zadatke, a bilo koje pitanje u vezi sa
upotrebom zadataka treba uputiti PISA Sekretarijatu OECD-a.

PISA 2012 Objavljeni zadaci



1. DIO: PISA 2012 ZADACI SA
GLAVNOG TESTIRANJA

KUPOVINA STANA

Ovo je plan stana koji Goranovi roditelji Zele da kupe od agencije za nekretnine.

— 00
D / SKe) g Razmjera:

Kupatilo Kuhln"J__‘a‘ 1 cm predstavlja 1 m
(I
O O
L

Dnevna soba
H;ﬂ Terasa

Spavaca

soba

Pitanje 1: KUPOVINA STANA PMOOFQO1 -0 1 9

Za procijenu ukupne podne povrsine stana (uklju€ujuci terasu i zidove), mogu se izmjeriti
veliine svih prostorija, izraCunati njihove povrsine i sabrati sve te povrSine.

Medutim, postoji efikasnija metoda za procjenu ukupne podne povrsine mjerenjem samo 4
duzine. Oznadci na planu iznad ¢€etiri duzine koje su potrebne da bi se procijenila ukupna
podna povrsSina stana.

KUPOVINA STANA: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:

Opis: KoriS¢enje prostornog matematickog modela (ili neke druge metode) da bi se
prikazao na planu najmanji broj duzina bocnih strana koje su potrebne da bi se odredila
podna povrsina

MatematiCki sadrzaj: Prostor i oblik
Kontekst: Licni
Proces: Formulisanje

PISA 2012 Objavljeni zadaci 4



Maksimalan broj bodova

Kod 1: Ucenik je oznacio Cetiri dimenzije koje su potrebne za procjenu podne povrsine
stana na planu. Postoji 9 mogucih tjeSenja kako je prikazano na dijagramima dolje.

AT s N AT
: v \ v : v
| ] <> ] L .
I | :
v v v
<----- > <----- >
<“--» <“-->
A A A
| | |
| PO i I <4
| 1 1 ] | |
l | : I I |
v v v v \4 v
<----- > <----- >
“--> “-->
A A
v v v
A <A <)
v v v
<----- > “----- >

e A=(9,7m - 8,8m) — (2m - 4,4m), A = 76,56m? [Jasno upotrijebljene samo 4 duZine
da se izmjeri i izra¢una zahtijevana povrsina.)

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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BRZINA KAPANJA INFUZIJE

Infuzije (drugim rijeCima, intravenozno ubrizgavanje) koriste se za davanje te€nosti i ljiekova
pacijentima.

Za davanije infuzije, bolni¢arke treba da izraCunaju brzinu kapanja, D, u kapima po minuti.

One koriste formulu D :ﬂ u kojoj
60n

d je faktor kapanja mjeren u kapima po mililitru (ml)
Vv je zapremina infuzije u ml

n je broj sati za koje infuzija treba da isteCe.

PISA 2012 Objavljeni zadaci



BRZINA KAPANJA INFUZIJE PM903Q01-0 1 2 9

Bolni¢arka zeli da udvostruci vrijeme za koje ¢e infuzija isteci.

Opisi precizno kako se D mijenja ako je n udvostruéeno, a d i v se ne mijenjaju?

BRZINA KAPANJA INFUZIJE: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:
Opis: Objasnjenje uticaja koji udvostru€avanje vrijednosti jedne promjenljive u formuli
ima na rezultat ako su vrijednosti ostalih promjenljivih ostale konstantne
Matematicki sadrzaj: Promjena i odnosi
Kontekst: Profesionalni
Proces: Primjena

Maksimalni broj bodova

Kod 2:  Objadnjenjem se istovremeno opisuje i smjer uticaja kao i njegova vrijednost
(veli¢ina).
¢ On se prepolovi
¢ On je polovina
¢ D ¢e biti 50% manje
¢ D Ce biti dva puta manje

Djelimi¢an broj bodova

Kod 1.  Odgovor koji tatno iskazuje ILI smjer ILI veli€inu uticaja, ali ne OBOJE.
e D se smanjuje (nema velicine)
¢ Nastaje promjena za 50% (nema smijera)
¢ D postaje vece 50%. (netacan smjer ali tacna velicina)

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.
e D ¢e se udvostruciti (Oboje veli€ina i smjer su pogresni.)

Kod 9: Bez odgovora.
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BRZINA KAPANJA INFUZIJE PM903Q03-0 1 9

Bolni¢arke takode treba da izraCunaju zapreminu infuzije, v, iz brzine kapanja, D.

Infuzija sa brzinom kapanja od 50 kapi po minuti mora se dati pacijentu za tri sata. Za ovu
infuziju faktor kapanja iznosi 25 kapi po mililitru.

Kolika je zapremina infuzije u ml?

Zapremina infuzije: ........cccoeeiiiiiiiiiiiinnnnn. ml

BRZINA KAPANJA INFUZIJE: BODOVANJE (3)

CILJ PITANJA:
Opis: Transformacija jednacine i zamijena dvije vrijednosti promjenljivin datim broj¢anim
vrijednostima
Matemati¢ki sadrzaj: Promjena i odnosi
Kontekst: Profesionalni
Proces: Primjena

Maksimalni broj bodova

Kod 1. 360 ili taéno tranformisano i zamijenjeno u rjesenje.
e 360
¢ (60 x 3 x 50) + 25 (Tacna transformacija i zamjena.)

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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TOP LISTA

U januaru izasli su novi CD-ovi grupa Rokeri i Kenguri. U februaru, usijedili su

diskovi grupa Nicija draga i Metalfolkeri. Sljedeci graf
ovih grupa od januara do juna.

ikon pokazuje prodaju CD-ova

Prodaia CD-ova no miesecima

2250

2000 1 ]

O Rokeri

1750 | W 1

B Kenguri

1500 ——

1250 ——

1000 ——

Broj prodatih CD-ova po mjesecima

750 —

500 1 ]

250 1 ]

Jan Feb Mart April

M Nicija draga

O Metalfolkeri

Maj Jun
Mjesec

Pitanje 1. TPO LISTA

Koliko je CD-ova grupa Metalfolkeri prodala u aprilu?

A 250

B 500

C 1000

D 1270

TOP-LISTA: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:
Opis: Citanje dijagrama sa stupcima
Matematicki sadrzaj: Neizvjesnost i podaci
Kontekst: Drustveni
Proces: Interpretacija

Maksimalan broj bodova
Kod 1: B.500

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.

PM918Q01
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Pitanje 2: TOP-LISTA PM918Q02

U kom mjesecu je grupa Nicija draga, po prvi put, prodala vise CD-ova od grupe Kenguri?

A Niujednom mjesecu.

B Umartu

C U aprilu

D U maju

TOP-LISTA: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:
Opis: Citanje dijagrama sa stupcima i uporedivanje visine dva stupca
MatematiCki sadrzaj: Neizvjesnost i podaci
Kontekst: Drustveni
Proces: Interpretacija

Maksimalan broj bodova
Kod 1: C. U aprilu

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 5: TOP-LISTA PM918Q05

Menadzer grupe Kenguri je zabrinut jer je broj njihovih prodatih CD-ova opao od februara do
juna.

Na koliko se moze procijenti njihova prodaja za jul ako se nastavi isti negativni trend?

A 70 CD-ova
B 370 CD-ova
C 670 CD-ova

D 1340 CD-ova

TOP-LISTA: BODOVANJE (5)

CILJ PITANJA:

Opis: Tumacenje dijagrama sa stupcima i procjena broja CD-ova koji ¢e se prodati u
buduc¢nosti pod pretpostavkom da se linearni trend nastavi

Matematicki sadrzaj: Neizvjesnost i podaci

Kontekst: Drustveni

Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova
Kod 1: B. 370 CD-ova
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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BRODOVI NA JEDRO

Devedeset pet procenata svjetske trgovinske
razmjene obavlja se preko mora, pomocu
priblizno 50 000 tankera, brodova za prevoz
rasutog tereta i kontejnerskih brodova. Veéina
ovih teretnjaka koristi dizel gorivo.

© by skysails

InZenjeri planiraju da iskoriste snagu vjetra
za kretanje brodova. Oni predlazu da se
zmajoliko jedro pri¢vrsti za brod i tako iskoristi
shaga vjetra za smanjenje potrosnje dizela i
uticaja goriva na okolinu.

Pitanje 1: BRODOVI NA JEDRO PM923Q01

Jedna od prednosti upotrebe zmajolikog jedra je u tome &to oni lete na visini od 150m. Na toj
visini brzina vjetra je za oko 25% veca od one na palubi broda.

Kojom pribliznom brzinom vjetar duva u zmajoliko jedro ako je brzina vjetra od 24km/h
izmjerena na palubi broda?

6 km/h

18 km/h
25 km/h
30 km/h
49 km/h

mooOw>

BRODOVI NA JEDRO: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:
Opis : IzraCunavanje procenta u datoj zivotnoj situaciji
Matematicki sadrzaj: Koli¢ina
Kontekst: Nauéni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova
Kod1: D 30km/h
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 3: BRODOVI NA JEDRO PM923Q03

Kolika priblizno treba da bude
duZina uzeta zmajolikog jedra da bi
se mogao vuci brod pod uglom od
45° na visini od 150m, kao $to je
prikazano na skici?

173 m
212 m
285 m
300m

o0 >

BRODOVI NA JEDRO: BODOVANJE (3)
CILI PITANJA :

Opis: Upotreba Pitagorine teoreme u okviru realnog geometrijskog konteksta
Matematicki sadrzaj: Prostor i oblik

Kontekst: Naucni

Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova
Kod1l: B 212m

Bez bodova

Kod 0: Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 4: BRODOVI NA JEDRO PM923Q04-01 9

Zbog rasta cijene dizela (0,42 zeda za litar), vlasnici broda Novi talas razmisljaju o opremanju
svog broda zmajolikim jedrom.

Procijenjeno je da zmajoliko jedro poput opisanog moze da smaniji potrosnju dizela za priblizno
20%.

Ime: Novi talas
Tip: teretnjak

Duzina: 117 metara

Sirina; 18 metara

Nosivost: 12 000 tona

Maksimalna brzina: 19 évorova

Godisnja potrosnja dizela bez zmaja: priblizno 3 500 000 litara

Opremanije Novog talasa zmajolikim jedrom kosta 2 500 000 zeda.

Poslije koliko godina otprilike ¢e se uStedom dizel goriva isplatiti cijena kupovine zmajolikog
jedra? Prikazi raunanje da potkrijepi$ svoj odgovor.

Broj godina: ...........euueuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiie

BRODOVI NA JEDRO: BODOVANJE (4)

CILJ PITANJA:
Opis: RjeSavanje zivotne situacije vezane za ustedu troSkova i uStedu goriva
MatematiCki sadrzaj: Promjena i odnosi
Kontekst: Naucni
Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova

Kod 1: RjeSenje od 8 do 9 godina, uz odgovaraju¢i (matematicki) racun.
Godisnja potrosnja dizela bez zmajolikog jedra: 3,5 miliona litara, cijena 0,42
zedallitar, cijena dizela bez zmajolikog jedra 1 470 000 zeda. Ako se upotrebom
zmajolikog jedra Stedi 20%, onda je usteda na godiSnjem nivou 1 470 000:0,2 =
294 000 zeda. Dakle, 2 500 000 : 294 000 ~ 8,5, tj. nakon priblizno 8 do 9 godina
nabavka zmajolikog jedra se isplati.

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 2: SOS
Zeli§ da pripremis svoj preliv za salatu.

Ovo je recept za 100 mililitara (ml) preliva.

SOS

Ulje za salatu: 60 ml
Sir¢e: 30 ml
Sos od soje: 10 ml

Koliko mililitara (ml) ulja za salatu ti je potrebno za pripremu 150 ml ovog preliva?

Odgovor: ........cccevenn.e. ml

SOS: BODOVANJE (2)
CILJ PITANJA:

PM924Q02-0 1 9

Opis: Primjena proporcije u svakodnevnoj zivotnoj situaciji za izraunavanje koli¢ine

jednog sastojka potrebnog u receptu
Matematicki sadrzaj: Koli€ina
Kontekst: Li¢ni

Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova

Kod 1: 90
* 60+ 30
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.
¢ 1,5 puta vise

Kod 9: Bez odgovora.

PISA 2012 Objavljeni zadaci
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PANORAMSKI TOCAK

Dzinovski Panoramski to¢ak je na obali rijeke. Pogledaj sliku i skicu ispod.

150 m

D

==\

5

-
El
&

(4|
al

e

S\ X

Platforma za ukrcavanje

IlOm

Korito rijeke

Panoramski to€ak ima spoljasnji pre¢nik od 140 metara, a njegova najvisa tacka nalazi se 150 metara
iznad korita rijeke. On se okre¢e u smjeru koji pokazuju strelice.

Pitanje 1: PANORAMSKI TOCAK PM934Q01 -0 1 9
Slovo M na skici predstavlja centar tocka vrteske.

Na koliko metara (m) iznad korita rijeke je taCka M?

Odgovor: ..oovvieeiieeeeeeeeeee e m

PANORAMSKI TOCAK: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:
Opis: IzraCunavanje duZine na osnovu informacije date dvodimenzionalnim prikazom
MatematiCki sadrzaj: Prostor i oblici
Kontekst: Drustveni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova
Kod 1. 80

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 2: PANORAMSKI TOCAK PM934Q02

Panoramski to¢ak se okreée konstanthom brzinom. To&ak vrteSke napravi pun krug za ta¢no 40
minuta.

Dorde pocinje voznju na vrtesci u tacki ukrcavanja P.
Gdje ¢e se Dorde nalaziti nakon pola sata?

A UtackiR
B Izmedutataka Ri S
C Utacki S
D Izmedutadaka SiP
PANORAMSKI TOCAK: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:
Opis: Procjenjivanje polozaja na osnovu rotacije objekta i proteklog vremena
MatematiCki sadrzaj: Prostor i oblici
Kontekst: Drustveni
Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova
Kod 1: C. U tacki S

Bez bodova

Kod 0: Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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PENJANJE NA PLANINU FUDZI

Planina Fudzi je poznati neaktivni vulkan u Japanu.

Pitanje 1: PENJANJE NA PLANINU FUDZI PM942Q01

Planina FudZi je dostupna posjetiocima od 1. jula do 27. avgusta svake godine. Oko 200000

ljudi popne se na planinu Fudzi u tom periodu.

Koliko se priblizno ljudi, u prosjeku, svakog dana popne na Fudzi?

340
710
3400
7100
7400

moow>

PENJANJE NA PLANINU FUDZI: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:

Opis: Odredivanje prosjeCne dnevne vrijednosti kada su dati ukupan broj i odredeni
vremenski period (navedeni datumi)

Matematicki sadrzaj: Koli€ina
Kontekst: Drustveni
Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova
Kod 1: C. 3400

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 2: PENJANJE NA PLANINU FUDZI PM942Q02-0 19

PjeSacka staza Gotemba, koja vodi na vrh planine Fudzi, duga je oko 9 kilometara (km).

Da bi otisli i vratili se, pjeSaci treba da predu 18 km do 8 Casova uvece.

ToSi procenjuje da on moze da se popne na planinu prose¢nom brzinom od 1,5 kilometara na
Cas, a da se spusti dvostruko ve¢om brzinom. Ove brzine omoguc¢uju mu da pravi pauze za

obroke i odmor.

Koristeéi ToSijeve procjene brzine odredi koji je najkasniji trenutak kada on treba da zapoc¢ne
pjeSacenje da bi se vratio do 8 Casova uvece.

PENJANJE NA PLANINU FUDZI: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:

Opis: IzraCunavanje vremena kada su date dvije razli¢ite brzine i ukupna duzina
predenog puta

MatematiCki sadrzaj: Promjena i odnosi
Kontekst: Drustveni
Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova

Kod 1: 11 ujutru [ili bilo koji tacan zapis pocetnog vremena, npr. 11h prije podne]
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 3: PENJANJE NA PLANINU FUDZI PM342Q03-01 29
ToSi je nosio pedometar koji je brojao njegove korake dok je pjeSacio stazom Gotemba.
Pedometar je pokazao da je napravio 22500 koraka za vrijeme penjanja.

Procjeni srednju duzinu ToSijevog koraka dok se penjao 9 kilometara dugom stazom Gotemba.
Odgovor izazi u centimetrima (cm).

Odgovor: oo cm

PENJANJE NA PLANINU FUDZI: BODOVANJE (3)

CILJ PITANJA:
Opis: Dijeljenje duZine date u km odredenim brojem i izrazavanje koli¢nika u cm
Matematicki sadrzaj: Koli€ina
Kontekst: Drustveni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

Kod 2: 40

Delimi¢an broj bodova

Kod 1:  RjeSenja sa cifrom 4 dobijena netaénim pretvaranjem u centimetre
- 0.4 [rjeSenje je dato u metrima]
= 4000 [netacno pretvaranje]

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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BICIKLISTKINJA JELENA

Jelena je nedavno dobila novi bicikl. On ima brzinomjer na volanu.

Brzinomjer pokazuje Jeleni duzinu puta koji je presla i srednju brzinu kretanja tokom
putovanja.

Pitanje 1: BICIKLISTKINJA JELENA PM957Q01

Na jednom putovanju, Jelena je presla 4 km tokom prvih 10 minuta, a zatim 2 km u narednih 5
minuta.

Koje od sljedecih tvrdenja je tatno?

A Jelenina srednja brzina bila je ve¢a tokom prvih 10 minuta, nego u narednih 5 minuta.
B Jelenina srednja brzina bila je ista tokom prvih 10 minuta i u narednih 5 minuta.

C Jelenina srednja brzina bila je manja tokom prvih 10 minuta, nego u narednih 5 minuta.
D Nije moguce donijeti zaklju¢ak o Jeleninoj srednjoj brzini na osnovu datih informacija.
BICIKLISTKINJA JELENA: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:
Opis: Uporedivanje srednje brzine kretanja kada su dati predeni put i vrijeme
MatematiCki sadrzaj: Promjena i odnosi
Kontekst: Li¢ni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

Kod 1:  B. Jelenina srednja brzina bila je ista tokom prvih 10 minuta i u narednih 5 minuta
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 2: BICIKLISTKINJA JELENA PM957Q02

Jelena je vozila 6 km do kuce svoje tetke. Brzinomijer je pokazao da je tokom ¢itavog
putovanja vozila srednjom brzinom od 18km/h.

Koje od sljedeéih tvrdenja je tacno?

A Jelena je do tetkine kuce stigla za 20 minuta.

B Jelena je do tetkine kuce stigla za 30 minuta.

C Jelena je do tetkine kuce stigla za 3 sata.

D Nije moguce odrediti za koliko vremena je Jelena stigla do tetkine kuce.
BICIKLISTKINJA JELENA: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:
Opis: IzraCunavanje vremena na osnovu srednje brzine i predenog puta.
MatematiCki sadrzaji: Promjena i odnosi
Kontekst: Li¢ni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

Kod 1: A. Jelena je do tetkine kuée stigla za 20 minuta.

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 3: BICIKLISTKINJA JELENA PM957Q03-0 1 9

Jelena se vozila biciklom od svoje kuée do rijeke koja je udaljena 4 km. Bilo joj je potrebno 9
minuta da stigne. Do kuce je vozila kra¢im putem duZine 3 km. Za ovaj put bilo joj je potrebno
samo 6 minuta.

Kojom se srednjom brzinom (u km/h) kretala Jelena tokom putovanja do rijeke i nazad?

Srednja brzina cijelog putovanja: ........... km/h

BICIKLISTKINJA JELENA: BODOVANJE (3)

CILJ PITANJA:

Opis: IzraCunavanje srednje brzine tokom dva putovanja kada su data dva predena puta
i vrijeme.

MatematiCki sadrzaj: Promjena i odnosi

Kontekst: Li¢ni

Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

Kod 1: 28.

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.
¢ 28,3 [netadan metod: prosjek brzina za dva putovanja (26,67 i 30).]

Kod 9: Bez odgovora.
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KOJI AUTOMOBIL?

Kristina je upravo dobila vozacku dozvolu i Zeli da kupi svoj prvi
automobil.

Tabela ispod prikazuje karakteristike Cetiri automobila koje je
ona zapazila u ponudi lokalnog prodavca polovnih automobila.

Pitanje 1: KOJI AUTOMOBIL?

Kristina zeli automobil koji ispunjava sve sljedece uslove:
Predena kilometraza nije veéa od 120000 kilometara.
Proizveden je 2000. godine ili kasnije.

Trazena cjena nije veéa od 4500 zeda.

Koji automobil ispunjava sve Kristinine uslove?

A Alpha
B Bolte
C Castel
D Dezal

KOJI AUTOMOBIL? BODOVANJE (1)
CILJ PITANJA:

Model Alpha Bolte Castel Dezal

Godina 2003 2000 2001 1999

Trazena cijena (u

sedima) 4800 4450 4250 3990

Predena kilometraza | 554, 115000 128000 109000

(u kilometrima)

Zapremina motora (u

litrima) 1,79 1,796 1,82 1,783
PM985Q01

Opis: Izbor vrijednosti koja ispunjava Cetiri navedena uslova u finansijskom kontekstu

MatematiCki sadrzaj: Neizvjesnost i podaci
Kontekst: Licni
Proces: Interpretacija
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Maksimalan broj bodova

K

B

C

C

od 1: B Bolte.
ez bodova
ode 0: Ostali odgovori.

ode 9: Bez odgovora.

Pitanje 2: KOJI AUTOMOBIL?

Koji automobil ima najmanju zapreminu motora?

A
B
C
D

KOJI AUTOMOBIL? BODOVANJE (2)

C

Alpha
Bolte
Castel
Dezal

ILJ PITANJA:

Opis: Izbor najmanjeg od Cetiri decimalna broja, u datom kontekstu
Matematicki sadrzaj: Koli€ina

Kontekst: Liéni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

K

B

K

K

od 1: D Dezal.
ez bodova
od 0:  Ostali odgovori.

od 9: Bez odgovora.

PM985Q02
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Pitanje 3: KOJI AUTOMOBIL? PM985Q03 -0 1 9

Kristina ¢e morati da plati dodatnih 2,5% od traZene cijene kao porez.
Koliki je porez za automobil marke Alpha?

KOJI AUTOMOBIL? BODOVANJE(3)

CILJ PITANJA:
Opis: Racunanje 2,5% neke vrednosti date u hiljadama u finansijskom kontekstu
Matematicki sadrzaj: Koli€ina
Kontekst: Li¢ni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova
Kod1: 120
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.
» 2.5% od 4800 zeda [potrebno je da se izraCuna.]

Kod 9: Bez odgovora.
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GARAZA

,Osnovna” ponuda proizvodaca garaza podrazumijeva model sa samo jednim prozorom i
jednim vratima.

Dorde je izabrao sledeéi model iz ,osnhovne“ ponude.Vrata i prozor su postavljeni kako je
prikazano ispod.

Pitanje 1: GARAZA PM991Q01

Donje ilustracije prikazuju razlicite modele iz ,osnovne“ ponude sa pogledom otpozadi. Samo
jedna od tih ilustracija odgovara gornjem modelu kojeg je izabrao Dorde.

Koji je model Dorde izabrao? Zaokruzi A, B, C ili D.

A B

GARAZA: BODOVANJE (1)
CILJ PITANJA:

Opis: Upotreba prostornih sposobnosti za identifikaciju 3D prikaza koji odgovara drugom
datom 3D prikazu.

MatematiCki sadrzaj: Prostor i oblik
Kontekst: Profesionalni
Proces: Interpretiranje
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Maksimalan broj bodova
Kod 1: C[Slika C]

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 2: GARAZA PM991Q02 -00 11 12 21 99

Dva donja plana prikazuju dimenzije (u metrima) garaze koju je Borde odabrao.

) 2.50 R
1.001/\ I 1.00
r 3 F 3
2.40 2.40
v v
C———F s Pie—> < >
35t o0’ 2.00 .00 50 6.00
Pogled sprijeda Pogled sa strane

Napomena: Crtez nije u razmjeri.

Krov se sastoji od dvije jednake pravougaone ploce.
IzraCunaj ukupnu povrsinu krova. Prikazi postupak svog rada.
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GARAZA: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:
Opis: Upotreba Pitagorine teoreme u tumacenju plana i raunanje povrsine
pravougaonika.
Matematicki sadrzaj: Prostor i oblik
Kontekst: Profesionalni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

Kod 21: Bilo koja vrijednost od 31 do 33, sa ili bez taénog postupka. [mjerna jedinica (m?)
nije potrebnal.
0 12-26=31,2
e 121/7.25 m?
e 122,69 = 32,28m°
e 12-2,7=32,4m°

Djelimi¢an broj bodova

Kod 11: Postupak prikazuje taCnu upotrebu Pitagorine teoreme, ali postoji gredka u
raCunanju ili koristi pogredne duzine ili ne udvostru¢ava povrsinu krovne ploce.
e 2,52+ 12=6; 12 -6 = 29,39 [Taéna upotreba Pitagorine teoreme sa greskom u
racunanjuj.
e 22+12=5; 265 = 26,8 m? [Kori§éena netaéna duzina].
e 62,6 =15,6 [Nije udvostru¢ena krovna povrsinal.

Kod 12: Postupak ne prikazuje upotrebu Pitagorine teoreme, ali su koriS¢ene prihvatljive
vrijednosti za Sirinu krova (na primjer, bilo koja vrednost od 2,5 do 3), a ostatak racuna
je tacno obavljen.

e25:12=30
e255:6:-2=230,6
e3:6:2=36

Bez bodova

Kod 00: Ostali odgovori.
e 2,412 = 28,8 [Procjena Sirine krova je van prihvatljivog opsega od 2,5 do 3].
¢ 3,562 =42 [Procjena Sirine krova je van prihvatljivog opsega od 2,5 do 3].

Kod 99: Bez odgovora
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KRUZNA VRATA

Kruzna vrata se sastoje od tri ,krila“ koja se okre¢u unutar kruznog prostora. Unutrasniji pre¢nik
tog prostora je 2 metra (200 centimetara). Tri krila dijele prostor na tri jednaka dijela. Na skici
ispod prikazana su krila kruznih vrata u tri razli€ita polozaja, gledana odozgo.

Ulaz
\ / Krila
/)-— Bl |
’ R \
' 200 cm :
Izlaz
Pitanje 1: KRUZNA VRATA PM995Q01 -0 1 9

Kolika je veli¢ina ugla (u stepenima) koji obrazuju dva krila kruznih vrata?

Veli€ina ugla: ........ooevvviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiins °

KRUZNA VRATA: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:
Opis: IzraCunavanje centralnog ugla kruznog isjecka.
MatematiCki sadrzaj: Prostor i oblik
Kontekst: Naucni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

Kod 1. 120 [prihvatiti ekvivalentni konkavan ugao 240].
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 2: KRUZNA VRATA PM995Q02 -0 1 9

Moguce strujanje vazduha u

Dva otvora na vratima (lukovi oznaéeni tackicama na ovom poloZaju.
skici) su iste veli¢ine. Ako su ovi otvori isuviSe Siroki, krila

ne bi mogla da zatvore prostor i vazduh bi onda mogao 1 -------------------------
slobodno da cirkuliSe izmedu ulaza i izlaza, izazivajuci gubitak

toplote ili nezeljeni rast temperature. Ovo je prikazano na skici 1

desno. —_—
Kolika je najvec¢a duzina luka u centimetrima (cm) koju svaki l/

otvor na vratima moze da ima, a da vazduh ne moze slobodno
da cirkuliSe izmedu ulaza i izlaza?

Najveca duzina luka: ................... cm

KRUZNA VRATA: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:
Opis: Tumacenje geometrijskog modela realne situacije da bi se izraCunala duzina luka
MatematiCki sadrzaj: Prostor i oblik
Kontekst: Naucni
Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova

Kod 1:  Odgovori u intervalu od 103 do 105. [Prihvatati odgovore u kojima se racuna 1/6

obima kruga, tj. (%ﬂz} Takode prihvatati odgovor 100 samo ako je jasno da je taj

odgovor rezultat kori8¢enja & = 3. Napomena: Odgovor 100 bez prikazanog
postupka moze se dobiti pogadanjem da je to isto kao poluprecnik (duzina jednog
krila).]

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.
¢ 209 [navodi ukupnu veli¢inu oba otvora, a ne veli¢inu “svakog” otvora]

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 3: KRUZNA VRATA PM995Q03

Vrata naprave 4 puna okreta za jedan minut. U svaki od tri dijela vrata mogu da stanu najviSe

dvije osobe.

Koliko najviSe ljudi moze da ude u zgradu kroz ova vrata za 30 minuta?

A 60

B 180
C 240
D 720

KRUZNA VRATA: BODOVANJE (3)

CILJ PITANJA:

Opis: ldentifikacija informacija i izrada (implicitnog) kvantitativnog modela kako bi se
rijeSio problem

Matematicki sadrzaj: Koli¢ina
kontekst: Naucni
Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova
Kod 1: D.720

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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2. DIO: PISA 2012 ZADACI SA
PROBNOG TESTIRANJA

USB MEMORIJA

USB memorija je mali, prenosivi uredaj za skladistenje digitalnih podataka.

Ivan ima USB memoriju na koju skladisti muziku i fotografije. USB memorija ima kapacitet od 1
GB (1000 MB). Na dijagramu ispod prikazana je trenutna popunjenost prostora na njegovoj
USB memoriji.

Popunjenost prostora USB memorije

[l Muzika (650 MB)

O Fotografije (198 MB)
O Slobodni prostor

(152 MB)
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Pitanje 1: USB MEMORIJA PMOOAQO1-0 19
Ivan zeli da prenese foto album od 350 MB na svoju USB memoriju, ali na USB memoriji nema
dovoljno slobodnog prostora. Ne zeli da izbriSe nijednu postojecéu fotografiju, ali je voljan da
izbriSe najviSe dva muzi¢ka albuma.

Na Ivanovoj USB memoriji saCuvani su muzi¢ki albumi sledece veli€ine.

Album Veli¢ina
Album 1 100 MB
Album 2 75 MB
Album 3 80 MB
Album 4 55 MB
Album 5 60 MB
Album 6 80 MB
Album 7 75 MB
Album 8 125 MB

Brisanjem najviSe dva muzi¢ka albuma, da li je moguce da lvan dobije dovoljno prostora na USB
memoriji da moze da doda foto album? Zaokruzi “Da” ili “Ne” i prikazi postupak izraCunavanja koji
potvrduje tvoj odgovor.

Odgovor: Da/ Ne

USB MEMORIJA: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:
Opis: Uporeduje i raCuna vrijednosti koje zadovoljavaju date kriterijjume
Matematicki sadrzaj: Koli¢ina
Kontekst: Li¢ni
Proces: Interpretacija

Maksimalan broj bodova
Kod 1: DA, eksplicitno ili implicitno, I daje bilo koji odgovor sa kombinacijom od dva albuma
koji zauzimaju 198 MB prostora ili viSe.
e Treba da obrise 198 MB (350-152) tako da je mogao da obriSe bilo koja dva
muzicka albuma veliCine vece od 198 MB, na primjer albumi 1 i 8.
¢ Da, mogao je da obriSe Albume 7 i 8 ime se dobija raspolozivi prostor od 152 +
75 + 125 = 352 MB.
Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 2: USB MEMORIJA PMO0AQO2

Tokom sljedecih nedjelja, Ivan brise neke fotografije i muziku, ali i dodaje nove fajlove sa
fotografijama i muzikom. Nova popunjenost prostora prikazana je u tabeli ispod:

Muzika 550 MB
Fotografije 338 MB
Slobodni prostor 112 MB

Brat mu daje novu USB memoriju koja ima kapacitet od 2GB (2000 MB) i koja je potpuno prazna. lvan
prenosi sadrzaj sa svoje stare USB memorije na novu.

Koji od sledecih dijagrama prikazuje popunjenost prostora nove USB memaorije? Zaokruzi

A, B, Cili D.

B Muzika

[0 Fotografije

B Muzika

[ Fotografije

O Fotografije

E Slobodni
prostor

O Slobodni O Slobodni
prostor prostor
D
B Muzika B Muzika

[J Fotografije

[ Slobodni
prostor

USB MEMORIJA: BODOVANJE (2)
CILJ PITANJA:

Opis: Razumjevanje odnosa izmedu jezika problema i simboli¢kog i formalnog jezika
potrebnog za matematicko predstavljanje
MatematiCki sadrzaj: Neiszvjesnost i podaci
Kontekst: Li¢ni
Proces: Interpretacija
Maksimalan broj bodova
Kod1l: D
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.
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NEISPRAVNI PLEJERI

Kompanija Electrix proizvodi dvije vrste elektronske opreme: video i audio plejere. Na kraju
dnevne proizvodnje, plejeri se testiraju i oni koji su sa greSkom povlace se i Salju na popravku.

Tabela koja slijedi prikazuje prosjean broj plejera obje vrste koji se dnevno proizvedu, i
prosjeCan procenat neispravnih plejera po jednom danu.

Vrsta plejera Prosjecan broj plejera Prosjec¢an procenat
proizvedenih dnevno neispravnih plejera
dnevno
Video plejer 2000 5%
Audio plejer 6000 3%
Pitanje 1: NEISPRAVNI PLEJERI PMOOEQOL

Slijede tri tvrdenja u vezi dnevne proizvodnje u kompaniji Electrix. Da li su tvrdenja tacna?

Zaokruzi “Da” ili “Ne” za svako tvrdenje.

Tvrdenje Dalli je tvrdenje
tacno?

Jedna trecina plejera proizvedenih dnevno su video Da/ Ne

plejeri.

U svakoj seriji od 100 proizvedenih video plejera, taéno 5 Da/ Ne

¢e biti neispravno.

Ako se nasumicno izabere jedan audio plejer iz dnevne Da/ Ne
proizvodnje radi testiranja, vjerovatno¢a da ¢e mu trebati
popravka iznosi 0,03.

NEISPRAVNI PLEJERI: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:
Opis: Tumacenje statistickih podataka koji uklju€uju neizvjesnost
MatematiCki sadrzaj: Neizvjesnost i podaci
Kontekst: Profesionalni
Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova

Kod 1.  Tri tana odgovora: Ne, Ne, Da, tim redom.
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 2: NEISPRAVNI PLEJERI PMOOEQO2 -0 19
Jedan od radnika koji vrSi testiranje tvrdi:

“U prosjeku, ima viSe video plejera koji se dnevno 3alju na popravku u poredenju sa brojem
audo plejera koji se dnevno $Salju na popravku.”

Utvrdi da li je tvrdenje ovog radnika tacno ili ne. Prikazi matematicko obrazlozZenje koje
potvrduje tvoj odgovor.

NEISPRAVNI PLEJERI: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:
Opis: Tumacdenije statistiCkih podatka koje uklju€uju neizvjesnost
Matematicki sadrzaj: Neizvjesnost i podaci
Kontekst: Profesionalni
Proces: Interpretacija

Maksimalan boj bodova

Kod 1.  Odgovarajuce obja3njenje zasto radnik nije u pravu.

¢ Radnik nije u pravu; 5% od 2000 je 100, ali 3% od 6000 je 180. Prema tome, u
prosjeku 180 audio plejera se Salje na popravku, $to je viSe nego prosjek od 100
video plejera koji se Salju na popravku.

¢ Radnik nije u pravu; stopa greSaka kod video plejera iznosi 5%, $to je malo manje
nego dva puta viSe u odnosu na stopu greSaka kod audio plejera. Ali oni proizvode
6000 audio plejera, Sto je tri puta viSe od broja video plejera, prema tome, stvarni
broj audio plejera koji se Salju na popravku bice veci.

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 3: NEISPRAVNI PLEJERI PMOOEQ0O3 -0 1 9

Kompanija Tronics takode proizvodi video i audio plejere. Na kraju dnevne proizvodnje, plejeri
kompanije Tronics se testiraju i oni koji su sa greSkom povlace se i Salju na popravku.

U tabelama koje slijede poredi se prosje€an broj plejera oba tipa koji se dnevno proizvedu, i

prosjeCan procenat neispravnih plejera dnevno, za ove dvije kompanije.

Kompanija Prosjec¢an broj video Prosje¢an procenat
plejera proizvedenih neispravnih plejera
dnevno dnevno
Kompanija Electrix 2000 5%
Kompanija Tronics 7000 4%

Kompanija Prosjecan broj audio Prosjec¢an procenat
plejera proizvedenih neispravnih plejera
dnevno dnevno
Kompanija Electrix 6000 3%
Kompanija Tronics 1000 2%

Koja od ove dvije kompanije, kompanija Electrix ili kompanija Tronics, ima nizi ukupan procenat
neispravnih plejera? Prikazi svoj postupak izraGunavanja koristeci podatke iz tabela datih iznad.

NEISPRAVNI PLEJERI: BODOVANJE (3)

CILJ PITANJA:
Opis: Tumacenije statistickih podatka koje uklju€uju neizvjesnost
MatematiCki sadrzaj: Neizvjesnost i podaci
Kontekst: Profesionalni
Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova
Kod 1. Odgovarajuce matematic¢ko objasnjenje za izbor kompanije Electrix.

e Kompanija Electrix. Zato $to 5% od 2000 iznosi 100 a 3% od 6000 je 180, prema
tome, u prosjeku 280 plejera dnevne proizvodnje kompanije Electrix Salje se na
popravku; 280 od 8000 daje ukupnu stopu greSaka od 3,5%. Sli¢no izraCunavanje
za kompaniju Tronics pokazuje da imaju ukupnu stopu greSaka od 3,75%.
[Izradunavanje procenta mora se prikazati za maksimalan broj bodova.]

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.
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POSLASTICARNICA

Ovo je plan Marijine poslasti¢arnice. Ona namjerava da je renovira.

Usluzni prostor okruzen je Sankom.

Ulazna vrata

Ulazni prostor

Prostor
o za
Sank sjedenje

~—  Usluzni prostor —

Napomena: Svaki kvadrati¢ ove mreze ima dimenzije 0,5 metara = 0,5 metara.

Pitanje 1: POSLASTICARNICA PMO0OLQ01-0 1 2 9

Marija Zeli da stavi novu lajsnu duZz spoljne ivice Sanka. Kolika je ukupna duZina lajsne koja joj
je potrebna? Prikazi postupak svog rada.

POSLASTICARNICA: BODOVANJE (1)
CILJ PITANJA:
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Opis: Primijena Pitagorine teoreme ili pravilna upotreba mjerenja za izraCunavanje
hipotenuze pravouglog trougla i konverzija mjera u skladu sa razmjerom na planu

Matematicki sadrzaj: Prostor i oblik
Kontekst: Profesionalni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

Kod 2:  Od 4,5 do 4,55. [m ili metara — sa ili bez mjernih jedinica.]

Djeli¢imacan broj bodova

Kod 1:  Odgovori koji ukazuju na ispravan postupak (kao $to je primjena Pitagorine teoreme
ili itanje razmjere) ali sa nekom greSkom, kao $to je pogreSna upotreba razmijere ili
pogresno izraCunavanje.

* Od9do9.1. [Nije koristio razmjeru.]
2,5 m (ili 5 jedinica). [Primijenjena Pitagorina teorema za izracunavanje

hipotenuze od 5 jedinica (2,5 metara) ali bez dodavanja jo$ dvije duZine ivica.]

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.

Pitanje 2: POSLASTICARNICA PM00LQ02-0 1 2 9

Marija takode ima namjeru da postavi novi pod u svojoj radniji. Kolika je ukupna povrSina poda
radnje, isklju€ujuci usluzni prostor i Sank? Prikazi postupak svog rada.

POSLASTICARNICA: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:
Opis: IzraCunavanje povrsine poligona
MatematiCki sadrzaj: Prostor i oblik
Kontekst: Profesionalni
Proces: Primjena
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Maksimalan broj bodova
Kod 2: 31,5.[Saili bez mjernih jedinica.]

Djelimi¢an broj bodova
Kod 1.  126. [Odgovor koji ukazuje na ispravno izracunatu povrsinu ali nije koris¢ena
razmjera da se dode do stvarne vrijednosti.]
©75-5(=37,5)-3-2,5(=7.5)- % - 2 - 1,5 (=1,5) = 28,5 m®. [Oduzimanje umjesto
dodavanja povrS$ine trougla kada je ukupna povrSina podijelijena na podpovrsine.]

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.

Pitanje 3: POSLASTICARNICA PMOOLQO3-0 1 9

Sto

Stolice

1.5 metar

Marija zeli da u svojoj radnji postavi garniture koje se sastoje od stola i Cetiri stolice kao $to je prikazano
na skici iznad. Krug predstavlja povrsSinu poda koja je potrebna za svaku garnituru.

Da bi gosti imali dovoljno prostora kada sjednu, svaku garnituru (predstavljenu krugom) treba
postaviti prema sljede¢im ograni¢enjima:

e Svaku garnituru treba postaviti na udaljenosti najmanje 0,5 metara od zidova.
e Svaki garnituru treba postaviti na udaljenosti najmanje 0,5 metara od ostalih garnitura.

Koji je maksimalan broj garnitura koje Marija moZe postaviti u osjenceni prostor za sjedenje u
Svojoj radniji?

Broj garnitura: .......ccccevvevieeiieeeieneneneen,

POSLASTICARNICA: BODOVANJE (3)

CILJ PITANJA:
Opis: Primijena razmjere i poStovanje ograniCenja kako bi se odredio broj krugova koji ¢e
se uklopiti u mnogougao
MatematiCki sadrzaj: Prostor i oblik
Kontekst: Profesionalni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova
Kod 1. 4.

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.
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NAFTNA MRLJA

Jedan tanker sa naftom na moru udario je u podvodnu stijenu koja je napravila rupu na
rezervoarima za naftu. Tanker je bio udaljen od kopna oko 65 km. Nakon nekoliko dana nafta
se prosirila kao $to je prikazano na mapi ispod.

Obala

More

Kopno

1 cm rpredstavlja 10 km

—

¢ Tanker sa naftom
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Pitanje 1: NAFTNA MRLJA PMOORQ01-0 1 9

Koristeéi razmjeru na mapi, procijeni povrsinu naftne mrlje u kvadratnim kilometrima (km?).

2

Odgovor: ..o km

NAFTNA MRLJA: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:
Opis: Procjena nepravilne povrsine na mapi, koris¢éenjem date razmjere
Matematicki sadrzaj: Prostor i oblik
Kontekst: Nauéni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

Kod 1:  Odgovori u rasponu od 2200 do 3300.
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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MP3 PLEJERI

Music City MP3 Specialists

MP3 plejer Slusalice Zvugénici
.A"m““"ml = ‘M’%

155 zeda 86 zeda 79 zeda

Pitanje 2: MP3 PLEJERI PM904Q02

Olivera je na svom kalkulatoru sabrala cijene za MP3 plejer, sluSalice i zvuénike.

Odgovor koji je dobila bio je 248.

Oliverin odgovor nije tacan. Napravila je jednu od sledecih greSaka. Koju?

A Ona je sabrala jednu cijenu dva puta.

B Ona je zaboravila da ura¢una jednu od tri cijene.

C Onajeispustila poslednju cifru kod jedne od cijena.
D Ona je oduzela jednu od cijena umjesto da je sabere.

MP3 PLEJER: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:

Opis: NalaZenje greSke napravljene u unosu podataka prilikom sabiranje tri nov€ana
iznosa na kalkulatoru

Matematicki sadrzaj: Koli¢ina
Kontekst: Li¢ni
Proces: Primjena

Maksimalni broj bodova

Kod 1: C. Ona je ispustila poslednju cifru kod jedne od cijena.
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 3: MP3 PLEJERI

Prodavnica Muzi¢ki grad pravi rasprodaju. Kada kupite dva ili viSe artikala koji su na na
rasprodaiji, Muzicki grad snizava cijenu za 20% redovne prodajne cijene tih artikala.

Janko ima 200 zeda za troSak.

Sta moZe da kupi za toliko novca na rasprodaji?

Zaokruzi “Da” ili “Ne” za svaki od sledec¢ih prijedloga.

Artikli Da li Janko moze da kupi te artikle sa
200 zeda?
MP3 plejer i slusalice Da/ Ne
MP3 plejer i zvucnike Da/ Ne
Sva 3 artikla — MP3 plejer, Da/ Ne

sluSalice i zvuénike

MP3 PLEJER: BODOVANJE (3)
CILJ PITANJA:

PM904Q03

Opis: ZakljuCivanje da li ¢e dati nov&ani iznos biti dovoljan za kupovinu jednog odabira
artikala po datom popustu izrazenom u procentima

Matematicki sadrzaj: Koli¢ina
Kontekst: Li¢ni
Proces: Interpretacija

Maksimalni broj bodova

Kod 1.  Tri tana odgovora: Da, Da, Ne, tim redom.

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 4: MP3 PLEJERI PM904Q04

U redovnu prodajnu cijenu MP3 artikala ukljuéuje se porez na dodatu vrijednost (PDV) od
37,5%. Cijena bez tog poreza zove se veleprodajna cijena.

Porez na dodatu vrijednost se izraCunava kao procenat od veleprodajne cijene.

Da li formule navedene ispod prikazuju taéan odnos izmedu veleprodajne cijene, v, i redovne
prodajne cijene, c?

Zaokruzi “Da” ili “Ne” za svaku od sljedeéih formula.

Formule Da li je formula ta¢na?
c=v+0,375 Da/Ne
v=c—02375¢ Da/Ne
c=1375v Da/Ne
v =0,625¢ Da/Ne

MP3 PLEJER: BODOVANJE (4)

CILJ PITANJA:

Opis: Zaklju€ivanje koja algebarska formula ispravno povezuje dvije nov€ane promjenljive
pri Eemu jedna uklju€uje marzu sa fiksnim procentom

MatematiCki sadrzaj: Promjena i odnosi
Kontekst: Profesionalni
Proces: Formulisanje

Maksimalni broj bodova

Kod 1:  Cetiri tacna odgovora: Ne, Ne, Da, Ne, tim redom.
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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PINGVINI

o Fotograf Zivotinja, Zan Baptist, oti$ao je na jednogodignju
" ekspediciju i napravio brojne fotografije pingvina i njihovih
mladunaca.

Posebno je bio zainteresovan za rast veli€ine razlicitih
kolonija pingvina.

a&s\\\‘\\\\\\xmm

N

ol el
=

Pitanje 1: PINGVINI PM921Q01

Obi¢no, par pingvina leze dva jaja svake godine. Mladunce koje izlazi iz
veéeg od dva jajeta je uglavnom jedino koje preZivi.

Kod zutouvih pingvina, prvo jaje je teSko oko 78 g, a drugo oko 110 g.

Priblizno, koliko je procenata drugo jaje teze od prvog jajeta?
ep go jaj prvog jaj D L
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D 71%

PINGVINI: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:

Opis: Racunanje sa procentom u realnom kontekstu
Matematicki sadrzaj: Koli¢ina

Kontekst: Naucni

Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova
Kod1l: C.41%

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 2: PINGVINI PM921Q02-0 1 9

Zan se pita kako ¢e se veliina kolonije pingvina mijenjati tokom narednih godina. Da bi to
utvrdio, on je iznio sljedece pretpostavke:

¢ Na pocetku godine, kolonija ima 10000 pingvina (5000 parova).
e Svaki par pingvina podize jedno mladunce svakog proljeéa.
e Do kraja godine, uginuce 20% svih pingvina (odraslih i mladunaca).

Na kraju prve godine, koliko ¢e pingvina (odraslih i mladunaca) biti u toj koloniji?

Broj pingvina: .......cccoeeeieiiiiiiiiiii e,

PINGVINI: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:

Opis: Razumijevanje realne situacije da bi se izraunao konkretan broj na osnovu
promjene uklju€ujuci procentualni porast/opadanje

Matematicki sadrzaj: Koli¢ina
Kontekst: Naucni
Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova
Kod 1: 12000

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 3: PINGVINI PM921Q03

Zan pretpostavlja da ¢e kolonija nastaviti da se uveéava na sliedeéi nagin:

Na pocetku svake godine, kolonija se sastoji od jednakog broja muzjaka i zenki koji
formiraju parove.

Svaki par pingvina podiZze jedno mladunce svakog proljeca.
Do kraja svake godine, uginuce 20% svih pingvina (odraslih i mladunaca).

Jednogodisnji pingvini takode ¢e podizati mladunce.

Na osnovu gore navedenih pretpostavki, koja od sljedeéih formula opisuje ukupan broj
pingvina, P, nakon 7 godina?

A P =10000-(1,5-0,2)

P =10000 - (1,5 0,8)’

B
C P =10000-(1,2-0,2)
D

P =10000 - (1,2 - 0,8)’

PINGVINI: BODOVANJE (3)
CILJ PITANJA:

Opis: Razumijevanje date situacije i izbor odgovaraju¢eg matemati¢kog modela
MatematiCki sadrzaj: Promjena i odnosi

Kontekst: Naucni

Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova

Kod1: B.P=10000-(1,5-0,8)’

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 4: PINGVINI

Po povratku sa ekspedicije, Zan Baptist je potraZio na Internetu da vidi koliko mladunaca u

prosjeku podize jedan par pingvina.

Nas$ao je sliedeéi dijagram sa stupcima za tri vrste pingvina: Papuanske, Zutouve i
Magelanove pingvine.

PM921Q04

1.2

1.0

0.8

0.6

0.4

podize par pingvina

0.2

Prosjec¢an broj mladunaca koje

Godisnji broj mladunaca koji podize par pingvina

m Papuanski
' ] ' ' [ ' ] Zutouvi
m Magelanovi

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008
Godina
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Na osnovu dijagrama iznad, da li su sljedeca tvrdenja o ove tri vrste pingvina ta¢ne ili netacne?

Zaokruzi “Tacno” ili “Neta¢no” za svako tvrdenje.

Tvrdenje Da li je tvrdenje taéno ili
netaéno?
U 2000. godini, prosje¢an broj mladunaca koje Tacno / Netacno

je podigao par pingvina bio je veéi od 0,6.

U 2006. godini, u prosjeku, manje od 80% Tacno / Netacno
parova pingvina je podiglo jedno mladunce.

Otprilike do 2015. godine, ove tri vrste pingvina Tacéno / Neta¢no
¢e izumrijeti.

Prosje¢an broj mladunaca koje je podigao par Tacno / Netacno
Magelanovih pingvina smanijio se izmedu 2001 i
2004. godine.

PINGVINI: BODOVANJE (4)

CILJ PITANJA:
Opis: Analiziranje razli€itih tvrdenja koji se odnose na dati dijagram sa stupcima
MatematiCki sadrzaj: Neizvjesnost i podaci
Kontekst: Naucni
Proces: Interpretacija

Maksimalan broj bodova

Kod 1: Cetiri tacna odgovora: Taéno, Tacno, Netacno, Ta€no, tim redosledom.
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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ENERGIJA VIETRA

Stanovnistvo Zedgrada razmatra ideju o izgradniji
vjetroelektrane za proizvodnju elektriCne energije.

Gradska skupstina Zedgrada sakupila je podatke o
sljede¢em modelu.

Model: E-82
Visina tornja: 138 metara
Broj lopatica rotora: 3
Duzina jedne lopatice rotora: 40 metara
Maksimalna brzina rotacije: 20 obrtaja u minutu
Cijena izgradnje: 3200000 zeda
Prihod: 0,10 zeda po proizvedenom
—— kWh
,Lz»‘_,_};,;,’,;:::ﬁ: TroSkovi odrzavanja: 0,01 zeda po proizvedenom
. '.::' T - kwh
Efikasnost: Radi tokom 97% godine
Napomena: Kilovat/€as (kWh) je jedinica kojom se mjeri
potrosnja elektri€ne energije.
Pitanje 1: ENERGIJA VJETRA PM922Q01

Odredi da li sljedeéa tvrdenja o vjetroelektrani E-82 mogu biti izvedena na osnovu datih
informacija. Zaokruzi “Da“ ili “Ne*“ za svako tvrdenje.

Tvrdenja Da li se ovo tvrdenje moze izvesti na
osnovu datih informacija?

Ukupna cijena izgradnje tri Da/ Ne
vjetroelektrane kostace viSe od 8000000

zeda.

TroSkovi odrzavanja vjetrolektrane Da/ Ne

odgovaraju priblizno 5% njenog prihoda.

TroSkovi odrzavanja vjetroelektrane Da/ Ne
zavise od broja proizvedenih kwh.

Tacno 97 dana u godini vjetroelektrana Da/ Ne
ne radi.
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ENERGIJA VETRA: BODOVANJE (1)
CILJ PITANJA:
Opis: Analiza razli¢itih informacija u okviru date teme
MatematiCki sadrzaj: Promjena i odnosi
Kontekst: Nauéni
Procesi: Interpretacija

Maksimalan broj bodova

Kod 1:  Cetiri ta¢na odgovora: Da, Ne, Da, Ne, tim redom.

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.

Pitanje 2: ENERGIJA VJETRA PM922Q02

U Zedgradu Zele da procijene cijenu i dobit koju bi mogli da ostvare izgradnjom
vjetroelektrane.

Gradonacelnik Zedgrada predlaze sljedec¢u formulu za procjenu nov€anog dobitka D (u
zedima), za broj godina y, ako izgrade model E-82.

D =400 000y — 3 200 000

J - J
Vv~ '
Dobit od godi$nje Cijena izgradnje
proizvodnje vjetroelektrane

elektricne energije

Prema gradonacelnikovoj formuli, koliko godina najmanje vjetroelektrana treba da radi
da bi se pokrili troSkovi njene izgradnje?

A 6 godina

B 8 godina

C 10godina

D 12godina

ENERGIJA VJETRA: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:
Opis: Razumijevanije i rjeSavanje date jednacine u konkretnoj situaciji
MatematiCki sadrzaj: Promjena i odnosi
Kontekst: Nauéni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova
Kod 1:  B. 8 godina

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 3: ENERGIJA VJETRA

U Zedgradu su odlucili da izgrade nekoliko
vjetroelektrana E-82 na polju oblika kvadrata
(Sirina = duzina = 500 m).

Prema gradevinskim propisima, najmanje
rastojanje izmedu tornjeva dvije vjetroelektrane
ovog modela mora biti pet puta veée od duzine
lopatice rotora.

Gradonacelnik je dao predlog kako da se
rasporede vjetroelektrane na terenu. Prikaz je
na skici desno.

Objasni zasto gradonacelnikov predlog nije u
skladu sa gradevinskim zahtevima. U
obrazloZenju koristi racun.

ENERGIJA VJETRA: BODOVANJE (3)
CILJ PITANJA:

PM922Q03-0 1 9

250 m
¢ ®  J
250 m ¢ ¢
S
¢ ®
L & ®

@ = toranj vjetroelektrane
Napomena: Crtez nije u razmeri.

Opis: Upotreba Pitagorine teoreme u realnim situacijama

Matematicki sadrzaj: Prostor i oblik
Kontekst: Naucni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

Kod 1:  Odgovor koji pokazuje matematicki tacno i razumljivo da ne postoji neophodno
minimalno rastojanje pet duZina lopatice motora (tj. 200 m) izmedu svih
vjetroelektrana. Skica je poZeljna, ali ne i obavezna, kao ni zasebna recenica koja

sadrzi odgovor ne.

e Vjetroelektrane ne mogu biti rasporedene na ovaj nacin jer je u nekim slucajevima

rastojanje izmedu njih samo 125 +125° ~177m.

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 4: ENERGIJA VJETRA PM922Q04-0 129

Kolika je maksimalna brzina kojom se krec¢u krajevi lopatica rotora? Objasni postupak
rieSavanja i izrazi rezultat u kilometrima na €as (km/h). Koristi podatke o modelu E-82.

Maksimalna brzina: .........ccoovvevieiiiiiiinnnns km/h

ENERGIJA VJETRA: BODOVANJE (4)

CILJ PITANJA:

Opis: Koristi modelovanja u viSe korka u rijeSavanju problema u okviru kineti¢kog
konteksta.

MatematiCki sadrzaj: Promjena i odnosi
Kontekst: Naucni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

Kod 2:  Tacan rezultat je izveden iz taCnog, potpunog i razumljivog postupka. Rezultat mora
biti izrazen u km/h. CrteZ nije obavezan, kao ni zasebna re€enica koja sadrzi
odgovor ne.

e Maksimalna brzina rotacije je 20 obrtaja u minutu; predeni put po obrtaju je
2eme*40m ~ 250m; to jest 20 * 250 m/min = 5000 m/min = 83 m/s ~ 300
km/h.

Delimi¢an broj bodova

Kod 1:  Tacan rezultat je izveden iz tacnog, potpunog i razumljivog postupka. Medutim,
rezultat nije izraZzen u km/h. Ni ovdje crtez nije obavezan, ba$ kao ni zasebna
reCenica koja sadrzi odgovor ne.

¢ Najveca brzina rotacije je 20 obrtaja u minutu; predeni put po obrtaju je
2eme*40m ~ 250m; to jest 20 « 250 m/min ~ 5000 m/min =~ 83 m/s

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.

PISA 2012 Objavljeni zadaci 56



SLAGANJE KOCKICA

Konstrukcija na slici ispod napravljena je od sedam jednakih kockica &ije su strane humerisane

tackama od 1 do 6.

ﬂPogIed odozgo

Kada se konstrukcija gleda odozgo, moze se vidjeti samo 5 kockica.

Pitanje 1: SLAGANJE KOCKICA PM937Q01-01 2 9

Koliko se ukupno tacaka vidi kada se konstrukcija gleda odozgo?

Broj tacaka koje se vide: .........

SLAGANJE KOCKICA: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:

Opis: Interpretacija odredene perspektive na osnovu fotografije trodimenzionalne

konstrukcije

MatematiCki sadrzaj: Prostor i oblik

Kontekst: Li¢ni
Proces: Interpretacija

Maksimalan broj bodova
Kod 2: 17

Delimi¢an broj bodova
Kod1: 16

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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APARTMAN ZA ODMOR

Kristina je na internetu pronasla oglas o prodaji apartmana za odmor. Razmislja da kupi apartman
za odmor i da ga izdaje turistima.

Broj soba: 1 dnevna soba sa trpezarijom Cijena: 200 000 zeda
1 spavaca soba < =
1 kupatilo —_Loaanl

Povrsina: 60 kvadratnih metara (m?)

Mesto za parking: postoji

Vrijeme putovanja do central0 minuta

Udaljenost od plaze: 350 metara (m) vazduSnom

Prosjecni godisnji boravak 315 dana godisSnje
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Pitanje 1: APARTMAN ZA ODMOR

PM962Q01-0 1 9

Da bi procijenila vrijednost apartmana za odmor, Kristina je trazila misljenje stru¢njaka. Da bi
odredio vrijednost apartmana za odmor, strucnjak je koristio sljedece kriterijjume:

Cijena po m?

Osnovna
cijena:

2500 zeda po
m2

Kriterijumi
koji

uvecavaju
vrijednost

Vrijeme
putovanja do
centra grada:

Vise od 15
minuta:
+ 0 zeda

Od5do 15
minuta:
+ 10000 zeda

Manje od 5
minuta:
+ 20000 zeda

Udaljenost od
plaze
(vazduSnom
linijom):

Vise od 2 km:
+ 0 zeda

Od 1do2km:

+ 5000 zeda

0Od0,5do1
km:
+ 10000 zeda

Manje od 0,5
km:
+ 15000 zeda

Mjesto za
parking:

Ne postoji:
+ 0 zeda

Postoji:
+ 35 000 zeda

Ako je vrijednost koju odredi stru€njak vec¢a od cijene u oglasu, smatra se da je cijena ,veoma dobra” za
Kristinu kao moguceg kupca.

Pokazi da je, na osnovu kriterijuma koje koristi stru€njak, cijena koja se nudi u oglasu ,veoma
dobra” za Kristinu.

APARTMAN ZA ODMOR: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:

Opis: Procjenjivanje nekoliko kriterijuma nasuprot oglasenoj prodajnoj cijeni apartmana
za odmor.

Matematicki sadrzaj: Koli€ina
Kontekst: Licni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova

Kod 1:  Odgovor koji pokazuje da je procijenjena cijena prema kriterijumu stru¢njaka 210000

zeda, nasuprot oglasenoj cijeni od 200000 zeda, Sto znaci da je cijena ,veoma

PISA 2012 Objavljeni zadaci 59



dobra”. [Cijena od 210000 zeda mora biti eksplicitno navedena, dok se oglasena
cijena moze pomenuti implicitno ili eksplicitno].

¢ |Iznos stru€njaka je 210000 zeda, Sto je viSe od oglasene cijene od 200000, i to

znaci da je cijena veoma dobra.

e Ukupan iznos od 210000 zeda je veci od cijene u oglasu.

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.

PITANJE 2: APARTMAN ZA ODMOR

Prosje€an boravak turista u apartmanu bio je 315 dana u godini za poslednjih 10 godina.

PM962Q02

Odredi da li se sledeéa tvrdenja mogu izvesti na osnovu ovog podatka. Zaokruzi ,Da” ili ,Ne”

za svako tvrdenje.

Tvrdenje

Da li se tvrdenje moze izvesti na
osnovu datog podatka?

Sa sigurnosc¢u se moze reci da su bar jedne,
od prethodnih 10 godina, turisti koristili
apartman za odmor tokom tac¢no 315 dana.

Da/ Ne

Postoji teoretska mogucénost da je u
prethodnih 10 godina apartman bio u
upotrebi viSe od 315 dana svake godine.

Da/ Ne

Postoji teoretska moguénost da je u
prethodnih 10 godina postojala jedna godina
tokom koje turisti uopste nisu koristili
apartman.

Da/ Ne

Napomena: Pretpostaviti da godina ima 365 dana.

APARTMAN: BODOVANJE (2)
CILJ PITANJA:

Opis: Interpretacija znacCenja date prosjecne vrijednosti.

Matematicki sadrzaj: Neizvjesnost i podaci

Kontekst: Li¢ni
Proces: Interpretacija

Maksimalan broj bodova

Kod 1.  Tri tana odgovora: Ne, Ne, Da, tim redom.

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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|ZNAJMLJIVANJE DVD DISKOVA

Jana radi u klubu za iznajmljivanje DVD diskova i video igrica.
Godisnja ¢lanarina u ovom klubu je 10 zeda.
Cijena za iznajmljivanje DVD diskova za Clanove kluba je niza

nego za one koji nisu ¢lanovi, kao $to je prikazano u sledecoj
tabeli:

Cijenaiznajmljivanja Cijena
jednog DVD diska za iznajmljivanja
one koji nijesu jednog DVD diska
¢lanovi kluba za ¢lanove kluba
3,20 zeda 2,50 zeda
Pitanje 1: IZNAJMLJIVANJE DVD DISKOVA PM977Q01-0 19

Marko je bio ¢lan DVD kluba pro$le godine.
U toku prosle godine potrosSio je ukupno 52,50 zeda, u Sta je ukljuena i njegova &lanarina.

Koliko bi Marko potroSio za iznajmljivanje istog broja DVD diskova da nije bio ¢lan kluba?

Brojzeda: ......cccooovieiiiiie e,

IZNAJMLJIVANJE DVD DISKOVA: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:
Opis: IzraCunavanje i uporedivanje brojeva u svakodnevoj situaciji
Matematicki sadrzaj: Koli¢ina
Kontekst: Li¢ni
Proces: Primjena

Maksimalan broj bodova
Kod 1:  54,40.

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.

PISA 2012 Objavljeni zadaci 61



Pitanje 2: IZNAJMLJIVANJE DVD DISKOVA PM977Q02 00 11 12 21 22 23 24 99

Koji je najmaniji broj DVD diskova koje je potrebno da iznajmi ¢lan kluba da bi pokrio troSkove
Clanarine? Prikazi postupak svog rada.

Broj DVD diskova: ........cccccccvveeiiiieeeneenn,
IZNAJMLJIVANJE DVD DISKOVA: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:
Opis: IzraGunavanje i uporedivanje brojeva u svakodnevoj situaciji
Matematicki sadrzaj: Koli¢ina
Kontekst: Licni
Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova
Kod 21: 15. [Algebarsko rjeSenje sa tacnim obrazloZenjem].
e 3,20x = 2,50x + 10
0,70x =10
x =10:0,70 = 14,2 priblizno
ali se trazi cjelobrojno rjeSenje: 15 DVD diskova
e 3,20x > 2,50x + 10 [Isti koraci kao u prethodnom rjeSenju ali radeno kao
nejednacinal.

Kod 22: 15. [Aritmeticko rieSenje sa tacnim obrazloZenjem].
e Za jedan DVD disk, ¢lan ustedi 0,70 zeda. Kako je ¢lan kluba vec platio 10 zeda
na pocetku, trebalo bi da ustedi najmanje taj iznos da bi pokrio troSkove €&lanarine.
10: 0,70 = 14,2... Dakle, 15 DVD diskova.

Kod 23: 15. [Tacno rieSenje koriste¢i metodu sistematskog nagadanja, gdje uéenik bira broj i
raCuna iznos za ¢lanove kluba i one koji to nisu; zatim koristi te rezultate da bi
odredio tacan broj (15) za koji ¢lan kluba placa manje od onog koji nije ¢lan].
¢ 10 DVD diskova = 32 zeda za onog koji nije ¢lan kluba i 25 zeda + 10 zeda = 35

zeda za Clanove kluba.

Dakle, treba poku$ati sa veéim brojem od 10. 15 DVD diskova je 54 zeda za one
koji nisu ¢lanovi kluba 37,50 + 10 = 47,50 zeda za ¢lanove kluba.

Onda, pokus$ajte sa nizim vrijednostima: 14 DVD diskova = 44,80 zeda za one koji
nisu ¢lanovi kluba i 35 +10 = 45 zeda za &lanove kluba.

Dakle, odgovor je 15 DVD diskova.

Kod 24: 15. Sa drugadijim ispravnim postupkom obrazloZenjem.

Djelimi¢an broj bodova
Kod 11: 15. Bez obrazlozenja ili prikazanog postupka rada .
Kod 12: Tacéno raCunanje, ali sa netaCnim zaokruZzivanjem ili bez zaokruZivanja ne uzimajudi
u obzir kontekst.
o 14
1472
e 143
° 14,28 ...

Bez bodova
Kod 00: Ostali odgovori.
Kod 99: Bez odgovora.
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KABLOVSKA TELEVIZIJA

U tabeli ispod prikazani su podaci za pet zemalja o
domacinstvima koja posjeduju televizore.

Takode, prikazani su i procenti onih domacinstava koja
posjeduju televizore, a pretplacena su i na kablovsku
televiziju.

Procenat iy .
o . Procenat domacinstava koja
. . domacinstava koja .
Broj domacinstava . . su pretplaéena na
. . R posjeduju L
Zemlja koja posjeduju : kablovsku televiziju u
. televizore u ,. .
televizore odnosu na domacinstva koja
odnosu na sva . : .
- posjeduju televizore
domacdinstva
Japan 48,0 miliona 99,8% 51,4%
Francuska 24,5 miliona 97,0% 15,4%
Belgija 4,4 miliona 99,0% 91,7%
Svajcarska 2,8 miliona 85,8% 98,0%
Norvedka 2,0 miliona 97,2% 42,7%

Izvor: UIT, Pokazatelji telekomunikacija u svijetu 2004 / 2005
UIT, Izvestaj o razvoju telekomunikacija / ICT u svijetu 2006

Pitanje 1: KABLOVSKA TELEVIZIJA PM978Q01
Tabela pokazuje da 85,8% od svih domadinstava u Svajcarskoj posjeduje televizor.

Na osnovu podataka iz tabele, koja je od sliedecih procjena najbliza procjeni ukupnog broja
domacdinstva u Svajcarskoj?

A 2,4 miliona
B 2,9 miliona
C 3,3 miliona
D 3,8 miliona

KABLOVSKA TELEVIZIJA: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:
Opis: Primjena znanja o proporcijama na skupu podataka
MatematiCki sadrzaj: Neizvjesnost i podaci
Kontekst: Drustveni
Proces: Interpretacija

Maksimalan broj bodova
Kod 1: C 3,3 miliona.

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 2: KABLOVSKA TELEVIZIJA PM378Q02 - 00 11 12 99
Vuk analizira podatke u tabeli za Francusku i Norvesku.

On kaze: ,S obzirom da je procenat svih domacinstva koja posjeduju televizore gotovo isti za
obije zemlje, Norveska ima vise domacinstva koja su pretplacena na kablovsku televiziju.*

Objasni zasto je ovo tvrdenje pogresno. ObrazloZi svoj odgovor.

KABLOVSKA TELEVIZIJA: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:
Opis: Razumijevanje pojma proporcionalnosti na tabelarno datim podacima
Matematicki sadrzaj: Neizvjesnost i podaci
Kontekst: Drustveni
Proces: Interpretacija

Maksimalan broj bodova

Kod 11: Odgovor u kojem se kaze da Vuk treba da uzme u obzir pravi broj domacinstva koja
posjeduju televizore u obije zemlje. [Prihvatiti “stanovnistva” umesto “domacinstva’l.
¢ Nije u pravu jer u Francuskoj ima za 22 miliona viSse domacinstva koja posjeduju
televizore.

e Zato Sto je stanovniStvo u Francuskoj oko 10 puta vece nego u Norvesko;.

¢ U Francujskoj je broj domacinstava koja imaju televizore mnogo veci zato sto
Francuska ima viSe stanovnika, pa je vedi i broj pretplatnika kablovske televizije.

Kod 12: Odgovor zasnovan na izracunavanju pravog broja pretplatnika u obje zemilje.
e Zato Sto Francuska ima (24,5 - 0,154) = priblizno 3,7 miliona domadéinstava
pretplacenih na kablovsku televiziju, a NorveSka ima (2,0 - 0,427) Sto je otprilike
0,8 miliona domacinstava. Francuska ima viSe pretplatnika na kablovsku televiziju.
Bez bodova
Kod 00: Ostali odgovori.

Kod 99: Bez odgovora.
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PRODAVCI NOVINA

U Zedlandu, dvije novinske kuée traze prodavce. Donji oglasi pokazaju koliko oni pla¢aju svoje
prodavce.

ZVIJEZDA ZEDLANDA DNEVNI ZEDLAND

POTREBAN VAM JE NOVAC? DOBRO PLACEN POSAO KOJI
ZAHTIJEVA MALO VREMENA!

PRODAJTE NASE NOVINE

Zaradicete :
0,20 zeda po novinama za prvih Prodajte Dnevni Zedland i

240 primjeraka prodatih u jednoj zaradite 60 zeda sedmi¢no, plus
sedmici, plus 0,40 zeda za svaku 0,05 zeda za svaku prodatu
dodatno prodatu novinu. novinu.

Pitanje 1: PRODAVCI NOVINA PM994Q01 -0 1 9

U prosjeku, Stevan proda 350 primeraka Zvijezde Zedlanda svake sedmice.

Koliko on u prosjeku zaradi svake sedmice?

1ZNOS U ZediMA: ..veeeeeeeee e,

PRODAVCI NOVINA: BODOVANJE (1)

CILJ PITANJA:

Opis: Utvrdivanje bitnih informacija i prevodenje u jednostavan matematicki model u cilju
izraCunavanja broja

Matematicki sadrzaj: Promjena i odnosi
Kontekst: Profesionalni
Proces: Formulisanje
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Maksimalan broj bodova
Kod 1: 92ili 92,00

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.

Pitanje 2: PRODAVCI NOVINA PM994Q02-0 1 9
Kristina prodaje Dnevni Zedland. Jedne sedmice zaradila je 74 zeda.

Koliko je novina prodala u toj sedmici?

Broj prodatih novina: ............cccccvveviinnnnne

PRODAVCI NOVINA: BODOVANJE (2)

CILJ PITANJA:

Opis: Utvrdivanje bitnih informacija i prevodenje u jednostavan matemati¢ki model u cilju
izraCunavanja broja

MatematiCki sadrzaj: Promjena i odnosi
Kontekst: Profesionalni
Proces: Formulisanje

Maksimalan broj bodova
Kod 1: 280

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 3: PRODAVCI NOVINA

Nebojsa je odlucio da se prijavi za prodavca novina. Treba da izabere izmedu Zvijezde

Zedlanda i Dnevnog Zedlanda.

PM994Q03

Koji od ponudenih grafikona tacno predstavlja nacin na koji dvije novinske kuée plac¢aju svoje

prodavce? Zaokruzi A, B, CiliD

A B
- - Dnevni Zedland R 3 Dnevni Zedland
o
< = 4 \ P < i~
s E L* Q£
== =5
5 5 ¢" 04 o’
N PA E Py
'g 2 A 4' o 2 ¢'

.. L d ..
& ,*' \ Zvilezda Zedlanda | @ R \ Zvijezda Zedlanda
= ’¢ "l
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Broj prodatih novina Broj prodatih novina
C D
L4 L4
— 4 4
- . L4 . L4
© -4 DnevniZedland ! s Dnevni Zedland !
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g ~ a ’O T - ’4
S .. 1) Py ..

»n »*7 ¥ Zviezda 5 e '\ Zvijezda Zedlanda

.* Zedlanda

Broj prodatih novina

-
’4

Broj prodatih novina

PRODAVCI NOVINA: BODOVANJE (3)

CILJ PITANJA:

Opis: Identifikacija tacnih matemati¢kih modela kada su graficki predstavljene dvije

linearne funkcije

MatematiCki sadrzaj: Promjena i odnosi

Kontekst: Profesionalni
Proces: Interpretacija

Maksimalan broj bodova

Kod 1:  Grafikon C

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.
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3. DIO: PISA 2006 ZADACI
VOZNJA AUTOMOBILOM

Lara vozi automobil. Za vrijeme voznje, jedna macka joj istréi na put. Lara naglo kod€i i uspijeva
da je ne pregazi.

Lara, malo potreSena, odlugi da se vrati kuci.

Doniji grafikon pokazuje brzinu kojom se kretao njen automobil za vrijeme te voznje.

Larina voZnja

72

60

Brzina 48 /

km/h

( ) 36 /
24

12 } \

9h00 9h04 9h08 9h12

Vrijeme

Pitanje 1: VOZNJA AUTOMOBILOM M302Q01

Kolika je bila maksimalna brzina automobila u toku te voznje?

Maksimalna brzina: ........coccoveeveiiiiennann... km/h.

VOZNJA AUTOMOBILOM: BODOVANJE (1)

Maksimalan broj bodova
Kod 1: 60 km/h.

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 2: VOZNJA AUTOMOBILOM

Koliko je bilo sati kada je Lara naglo zakocila da bi izbjegla macku?

Odgovor: oo

VOZNJA AUTOMOBILOM: BODOVANJE (2)

Maksimalan broj bodova
Kod 1:  9h06
ILI
Devet sati i Sest minuta.
Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora

M302Q02-0 1 9

Pitanje 3: VOZNJA AUTOMOBILOM

M302Q03 -0 1 9

Da li je put, koji je Lara preSla vracajuci se kuci, kraci od puta koji je preSla posavsi od kuce do
mjesta gde se dogodio incident sa mackom? Koristeéi informacije iz grafikona, daj primer kojim

¢e$ potkrijepiti svoj odgovor.

VOZNJA AUTOMOBILOM: BODOVANJE (3)

Maksimalan broj bodova

Kod 1:  Odgovori koji istiCu da je put povratka bio kraci, sa adekvatnim objaSnjenjem. U
objasnjenju treba da bude navedeno da je put povratka trajao priblizno kao i
odlazak, s tim da je prosje¢na brzina vozZnje u povratku bila manja. Takode,
maksimalan broj bodova se daje za svaki argument koji se zasniva na €injenici da je

manja povrsina ispod dijela krive koja odgovara putu povratka.

¢ Prvi dio puta je bio duzi od puta povratka — iako je u prvom dijelu puta voznja bila brza, taj

put je trajao koliko i put povratka.

e Put koji je Lara presla vracajuéi se kuéi bio je kraéi, zato $to ga je preSla za manje vremena

iako je vozila sporije.
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Bez bodova

Kod 0:

Kod 9:

Tacni odgovori, ali bez prihvatljivog objasnjenja.
e Put povratka je bio kraci zato $to je u trenutku ko€enja proslo viSe od polovine ukupnog
vremena.

o Put povratka je bio kraci. On pokriva samo 8 kvadrata, dok prvi dio puta pokriva 9 kvadrata
mreze.

ILI

ostali odgovori.
¢ Ne, isto je, jer joj je trebalo Sest minuta za povratak, ali je vozila sporije.
e Posmatrajuci grafikon, ako raGunamo i vrijeme koje je Lari bilo potrebno da smaniji brzinu

zbog macke, onda je voznja kuéi bila brza za neku sekundu, ali ako se zaokruzi svodi se
na isto.

¢ Na osnovu grafikona moze se reci da je rastojanje od njene ku¢e do mjesta ko¢enja isto
kao i rastojanje koje je preSla vrac¢ajuci se kuéi.

Bez odgovora.
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VISINA

U razredu je 25 djevojéica. Prosjecna visina tih djevoj€ica je 130 cm.

Pitanje 1: VISINA M421Q01-0 1 9

Objasni kako je izraCunata prosjecna visina.

VISINA: BODOVANJE (1)

Maksimalan broj bodova
Kod 1.  Objasnjenja koja navode zbir individualnih visina podijeljen sa 25.
e Sabere se visina svake od djevojcica, pa se zbir podijeli sa brojem djevojCica.
e Uzmu se sve visine djevojCica, saberu se, zatim se zbir podijeli sa brojem djevoj€ica, to jest
sa 25.
e Zbir svih visina iz te grupe podijeli se sa brojem djevojcica.
Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.

Pitanje 2: VISINA M421Q02

Zaokruzi ili ,Ta¢no” ili ,Netacno” za svaku od sljedecih tvrdniji.

Tvrdnja Taéno ili Netacno

Ukoliko je u razredu jedna djevojcica visoka 132 cm, onda u

razredu mora biti i djevojcica koja je visoka 128 cm. Tacno / Netacno

Visina vecine djevojcica je 130 cm. Tacno / Neta¢no

Ako se sve djevojCice poredaju po visini, od najnize do

najvise, ona u sredini bi¢e visoka taéno 130 cm. Tacno / Netacno

Polovina djevojcica iz tog razreda je niza od 130 cm, a
druga polovina je visa od 130 cm. Tacno / Netacno

VISINA: BODOVANJE (2)

Maksimalan broj bodova
Kod 1: Netacéno, Netacéno, Netacno, Netacno

Bez bodova
Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 3: VISINA M421Q03

Ustanovljena je greSka u mjerenju visine kod jedne ucenice. Trebalo je upisati 120 cm umesto
145 cm. Koja je prosje€na visina djevoj€ica u razredu posle te ispravke?

126 cm
127 cm
128 cm
129 cm
144 cm

mooOw>

VISINA: BODOVANJE (3)

Maksimalan broj bodova
Kod 1: D.129cm.

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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PRAVLJENJE SVESCICE

Pitanje 1: PRAVLJENJE SVESCICE M598Q01 -0 1 9

Crtez 1

Crtez 1 pokazuje kako se pravi svesc€ica. Uputstvo je sljedece:
e Potrebno je da list papira savijete dva puta.
e Zaheftajte ivicu a.
o Rasjecete ivicu b duz prevoja.

Dobijate svesc¢icu od osam stranica.

Crtez 2
2 1
3 9

Crtez 2 predstavlja jednu stranu papira od koga se pravi sveScica. Brojevi stranica su upisani
na listu.

Debela linija pokazuje mjesto gde cCe list biti raseCen posle savijanja.
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UpiSi brojeve 1, 4, 5 8 u kucice donje Seme, tako da pokazu koji se broj stranice nalazi odmah
iza numerisanih stranica 2, 3,61 7.

3 9
PRAVLJENJE SVESCICE: BODOVANJE (1)

Maksimalan broj bodova

Kod 1.  Brojevi stranica su tacno upisani na slijede¢a mjesta (ne voditi rauna o polozaju

brojeva):
3
2 7
é é
Bez bodova

Kod 0:  Drugadiji odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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BICIKLI

Nikola, Sara i Petar voze bicikle razli¢itih veli€¢ina. Donja tabela pokazuje rastojanje koje predu
njihovi bicikli za svaki pun okret to¢ka.

Predeno rastojanje u cm
1 2 3 4 5 6
okret okreta | okreta | okreta | okreta | okreta
Petar 96 192 288 384 480
Sara 160 320 480 640 800
Nikola 190 | 380 | 570 | 760 | 950

Pitanje 1: BICIKLI

M810Q01

Petar je pokrenuo bicikl tako da je njegov to¢ak napravio tri puna okreta. Ako bi Nikola to isto
uCinio sa svojim biciklom, za koliko bi bilo duze rastojanje koje bi preSao Nikolin bicikl u
odnosu na Petrov?

(00 [0 010 SRR cm.

BICIKLI: BODOVANJE (1)
Maksimalan broj bodova

Kod 1: 282cm.

Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.
Kod 9: Bez odgovora.

Pitanje 2: BICIKLI M810Q02

Koliko okreta treba da napravi to¢ak Sarinog bicikla da bi preSao put od 1280 cm?

100 [0 [0 1Yo oS okreta.

BICIKLI: BODOVANJE (2)

Maksimalan broj bodova
Kod 1: 8.

Bez bodova

Kod 0: Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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Pitanje 3: BICIKLI M810Q03 - 00 11 12 21 99

Petrov bicikl ima to¢kove obima 96 cm (ili 0,96 m). Bicikl ima tri brzine, jedan veliki zup€&anik,
jedan sredniji i jedan mali zupanik. Prenosi zup€anika Petrovog bicikla su sljedeci:

Veliki 3:1 Srednji 6:5 Mali 1:2

Koliko ¢ée okreta pedale trebati Petru da prede 960 m na srednjem zup€aniku? ObrazlozZi
odgovor.

Napomena: Prenos od 3:1 znac€i da 3 puna okreta pedale proizvedu 1 puni okret tocka.

BICIKLI: BODOVANJE (3)

Maksimalan broj bodova

Kod 21: 1200 okreta pedale, uz korektno prikazan postupak. Maksimalan broj bodova se
daje i za tatan odgovor iako nije prikazan postupak, jer se podrazumeva da je
postupak sadrzan u odgovoru.

6
e Treba 1000 okreta tocka za 960 m, $to odgovara 1000 x E = 1200 okreta pedale.

Djelimi¢an broj bodova

Kod 11: 12 okreta pedale, uz raéun dobijen koris¢enjem tacnog postupka, ali je u¢enik
zaboravio da izvrSi konverziju jedinica.
e Za 960 m treba 10 okreta toCka (u€enik je zaboravio da su rastojanja data u tabeli u cm)

Sto daje 10x§ = 12 okreta pedale.

Kod 12: Tacan postupak, ali sa malom greSkom u raunu, ili je raCun nekompletan.

o 3 okreta pedale daju 2,5 okreta toCka, a jedan okret to¢ka = 0,96 metara, dakle 3 okreta
pedale = 2,4 metra. Prema tome, za 960 m treba 400 okreta pedale.

e Treba 1000 okreta pedale (960/0,96) da bi se preslo 960 m, dakle 833 okreta na srednjem
zup€aniku (5/6 od 1000). [Metod je taCan, ali je odnos obrnut.]

e 5x096 =48 i960/4,8 = 200, dakle 200 okreta. Zatim 200/5 =40 i 40x 6 = 240. Dakle,
treba 240 okreta pedale. [Jedna greSka, suvisno je prvo mnoZenje sa 5, inace je
postupak tacan.]

Bez bodova

Kod 00: Ostali odgovori.
e 96000/5 = 19200, i 19200x 6 =115200 okreta pedale. [Ne uzima se u obzir obim kruga.]

Kod 99: Bez odgovora.
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POGLED NA KULU

Pitanje 1: POGLED NA KULU M833Q01

Na crtezima 1 i 2 prikazana je ista kula. Na crtezu 1 vide se tri strane njenog krova.
Na crtezu 2 vide se njene Eetiri strane.

Crtez 1 Crtez 2

-

Pogled odozgo prikazan je na sliedecoj shemi. Na toj shemi, krsti¢ima (x ) je obiljeZzeno pet
polozaja koji su oznaceni sa P1 do P5.

Iz svakog od tih polozaja, onaj koji gleda kulu moze da vidi odreden broj strana njenog krova.

P2

P1

P3

P5

P4
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U donjoj tabeli zaokruZi broj strana koje mogu da se vide iz svakog od datih poloZaja.

Polozaj | Broj strana koje mogu da se vide iz tog

polozaja
(zaokruzi tacan broj)

P1 1 2 3 4 viSe od 4

P2 1 2 3 4 viSe od 4

P3 1 2 3 4 viSe od 4

P4 1 2 3 4 viSe od 4

P5 1 2 3 4 viSe od 4

POGLED NA KULU: BODOVANJE (1)

Maksimalan broj bodova

Kod 1.  Zaokruzeni su sljedeci odgovori za tacke P1-P5 ovim redosljedom: 4, 3, 1, 2, 2.
Bez bodova

Kod 0:  Ostali odgovori.

Kod 9: Bez odgovora.
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